



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainannet.com

2026年2月5日 星期四  
乙巳年十二月十八  
总第15781期 今日8版

## 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

(详见四版)

## 习近平会见越共中央总书记特使黎怀忠

(详见四版)

## 习近平同美国总统特朗普普通电话

(详见四版)

实干成就伟业 创新赢得未来

# 省政协十三届四次会议隆重开幕

梁言顺王清宪等到会祝贺 唐良智作常务委员会工作报告  
马传喜作提案工作情况报告 张西明主持会议

安徽日报讯(记者 李明杰 方 舒)2月4日上午,中国政治协商会议第十三届安徽省委员会第四次会议在安徽大剧院隆重开幕。

上午8时30分,来自全省各界的政协委员精神抖擞、意气风发,陆续步入会场。

省政协主席唐良智,副主席虞爱华、张西明、孙云飞、陈舜、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平,秘书长张岳峰在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有:中共安徽省委书记梁言顺,中共安徽省委副书记、省人民政府省长王清宪,全国政协社会和法制委员会副主任徐立全,省党政军领导和有关方面负责人刘海泉、费高云、孙红梅、王东伟、钱三雄、单向前、覃卫国、王金良、陶明伦、张韵声、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、张曙光、任清华、孙勇、李中、范付中、田云鹏、宋文娟、韩筑春、杜大顺、姚允辉、潘建伟等。

中共安徽省委、省人大常委会、省政协原主要负责人王金山、张宝顺、方兆祥、杨多良,担任省军级职务的十三届省政协委员冯奕、覃红武、张晓明、杨金龙,十二届省政协副主席刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、牛立文、孙丽芳出席会议并在主席台就座。

上午9时整,大会在雄壮的国歌声中开幕。本次大会的执行主席是唐良智、虞爱华、张西明、孙云飞、陈舜、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平。张西明主持会议。

唐良智代表省政协常务委员会作工作报告。他指出,2025年,省政协及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共二十大和二十届历次全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,以高度自觉把坚持党的全面领导贯穿到全部工作之中,以忠诚履职助推美好安徽建设迈出新的坚实步伐,以务实担当服务决胜“十四五”、谋划“十五五”,各项工作



2月4日上午,中国政治协商会议第十三届安徽省委员会第四次会议在安徽大剧院隆重开幕。

安徽日报记者 杨竹 许昊 摄

取得新进展新进步。省政协常务委员会全面履行各项职能,深化理论学习,筑牢思想根基;务实议政建言,服务发展大局;倾力履职为民,增进民生福祉;强化团结联谊,汇聚奋进合力;抓实自身建设,提升履职效能,以实际行动

彰显新担当新作为。

唐良智强调,2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。省政协及其常务委员会要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,按照中共安徽省委十一届十次、十一次全会部署要求,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,锚定“三地一区”实现新突破和取得“三个新的更大进展”目标,围绕夯实共同思想政治基础固本铸魂、围绕助力“十五五”开好局履职尽责、围绕巩固大团结大联合局面凝心聚力、围绕发挥专门协商机构作用提能增效,以实干成就伟业,以创新赢得未来,不断开创政协事业发展新局面,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章广泛凝聚人心,凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

马传喜代表省政协常务委员会作关于十三届三次会议以来提案工作情况的报告。报告指出,一年来,省政协提案工作坚持政治引领、推进提案协商、加强制度建设、深化提案服务,提案质量、办理质量、服务质量持续提升。新的一年,要围绕中心开展提案工作、发挥优势推进提案协商、尽心尽力做好提案服务,不断提升提案工作质量和水平,以高质量提案助力高质量发展。

会上,6位委员作了大会发言。鲍炎红委员代表九三学社省委会就抢抓共建国际科技创新中心机遇,全面增强科技创新策源功能建言;王亮委员代表民革省委会为锻造高水平现代化产业集群,擘画安徽制造业高质量发展新图景献计;王磊委员代表省工商联围绕让民企敢投愿投能投,进一步激发民间投资活力发表见解;曹霞委员代表致公党省委会建议,以文化之力推动城市内涵式发展;陈英委员代表民盟省委会对多渠道赋能,稳步增加城乡居民收入提出良策;吴桂林委员发言提出,持续擦亮“长江大保护”靓丽名片,打造长三角美丽中国先行区“安徽样板”。

住皖十四届全国政协委员,省直有关部门负责同志,海外侨胞代表等应邀参加开幕会。

## 省十四届人大四次会议淮南代表团举行全体会议

推选朱艾勇为淮南代表团团长 陈儒江李家保为副团长

本报讯 2月4日上午,省十四届人大四次会议淮南代表团举行全体会议。市委书记朱艾勇主持会议并讲话。市人大常委会主任陈儒江,市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保,市政协副主席、凤台县委书记熊寿宏及全体代表出席会议。

会议推选朱艾勇为淮南代表团团长,陈儒江、李家保为副团长。会议审议了省十

四届人大四次会议议程(草案),主席团和秘书长名单(草案),议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单(草案)。会上,成立了淮南代表团计划预算审查小组。

朱艾勇在讲话时指出,省十四届人大四次会议是在全省上下开启“十五五”奋斗征程的关键时刻召开的一次重要会议。各位代表要从讲政治、讲大局的高

度,充分认识开好这次大会的重要意义,认真履行法定职责,集中精力做好有关报告审议、规划纲要草案审查、议案建议等各项工作,为大会圆满成功作出淮南代表团的贡献。要严格执行中央八项规定及其实施细则精神,自觉遵守会议纪律要求,展现淮南代表团良好形象。

(本报记者 朱庆磊)

## 立春时节“三下乡” 惠民春风拂乡野

本报记者 尚家起

融知识普及等服务,真正让政策与知识随年味融入群众生活。

“这个‘惠农气象’APP能精准预报天气,对草莓种植特别管用!”农业科技服务区中,农技专家不仅发放“技术明白纸”,更现场演示如何使用手机APP辅助农业生产。从机插秧技术讲解到良种推广,从气象防灾指导到田间管理要点,实用农业技术以最接地气的方式传递到农民手中。曹庵草莓、史院蜜薯等本土特色农产品也在年货集市集中展销,既方便市民采购地道年货,也有效拓宽了农户销售渠道,推动“土特产”走向更广市场。

由市级医院专家组成的医疗队成为活动现场另一处人气高地。血压测量、健康咨询、常见病防治讲解……医务志愿者耐心细致的服务,让不少老人连连称赞。“年纪大了出门不方便,这样的义诊真是送到家门口了!”现场还设置了应急医疗点,田家庵区卫健委安排专人值守,全程守护参与

群众的健康安全,让乡亲们安心迎新春。这场有序而暖心的活动,背后是一张由多部门共同织就的精细服务网。从相关部门的统筹协调、舞台搭建,到曹庵镇的场地布置、环境整治、群众组织;从公安干警的现场秩序维护,到环卫部门的沿线环境保洁;从各参展单位的精准对接,到志愿者的热情引导……百余名工作人员协同发力,确保“三下乡”活动不仅“下得去”,更“下得稳、下得暖”。

“今天我们举办的这场活动,不仅是落实全面推进乡村振兴战略的具体行动,更是深化‘我为群众办实事’的生动实践。我们坚持把‘三下乡’作为一项重要的惠民工程,目的就是要把党的创新理论、惠农政策和暖心服务精准滴灌到田间地头、送到群众心坎上。”田家庵区委宣传部相关负责人表示,接下来,田家庵区将建立长效机制,让“三下乡”变为“常下乡”,为全面推进乡村振兴注入坚实动能。

## 新春走基层

2月4日,立春日,晨光洒满田家庵区曹庵镇曹水社区镇南广场。上午9时,广场上人头攒动,一场融合文化、科技、卫生服务的“新春年货大集”在这里火热开启。2026年淮南市暨田家庵区文化科技卫生“三下乡”集中示范活动,以实实在在的服务,为当地群众送上了一份热气腾腾的“开年礼”。

“老师,请帮我写个‘福’字!”“我想要一幅平安联!”淮南画院书法家及市书法家协会成员的桌前被围得水泄不通。红纸铺展,墨香四溢,一副副满载祝愿的春联成为现场最受欢迎的“文化年货”。一旁的非遗展示区同样人气高涨,珠编绣、剪纸等传统手工艺品琳琅满目,村民在挑选年货的同时,也感受到传统文化的魅力。现场还同步开展“学习强国”进乡村推广、普法宣传、金

## 住淮省政协委员审议省政协常委会工作报告和提案工作情况报告

蔡宜骅张孝成参加

本报讯 2月4日上午,省政协十三届四次会议在合肥隆重开幕。市政协主席蔡宜骅,省政协人口资源环境委员会副主任张孝成,市领导朱平、陆晓、董众兵、李雪莲、周方勤、张天舒等住淮省政协委员参加了开幕会。

当日下午,住淮省政协委员参加了分组会议,认真审议省政协常委会工作报告和提案工作情况报告,对省政协及其常委会过去一年的工作给予充分肯定,完全赞同两个报告,并围绕加强政协协商与其他协商渠道的协同配合、进一步深化协商监督、深化上下联动履职等方面

建言献策。

蔡宜骅在审议中指出,省政协常委会工作报告和提案工作情况报告等各环节提质增效,充分彰显了新时代人民政协履职风采。

蔡宜骅表示,会后,市政协将深入学习宣传贯彻好此次大会精神,主动对接省政协工作部署,紧密结合淮南实际,找准切入点,加强上下联动,进一步谋深谋实市政协年度工作要点、重点协商及重点课题研究计划,不断提升协商议政的深度广度,更好发挥专门协商机构作用,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章贡献更多智慧和力量。

(本报记者 李东华)

## 少儿艺术何以润心兴城

淮新平

### 淮新平

#### 编者按

“淮新平”是淮南市委宣传部、市委网信办与市新闻传媒中心联合打造的融媒体原创时评栏目。该栏目致力于将党的创新理论与淮南具体实践相结合,传播主流价值,引领网络舆论。

少儿文艺不仅是美育的载体,更关乎文化传承的根基与城市发展的未来。在素质教育和文化自信日益受到重视的背景下,如何通过艺术教育浸润童心、激活城市文化活力,已成为提升淮南城市软实力的重要课题。

艺术不是技能的点缀,而是心

灵的滋养。淮南实践表明,艺术能以潜移默化的方式,帮助孩子们在审美体验中建立价值观,在协作表演中学会共情。淮南强调“以艺润心”,通过舞蹈、声乐、戏曲、书画等多种形式,推动少儿心智的全面发展。

文化在童心中生根,城市在传承中年轻。一座城市的文化血脉,需要依靠新一代的认知与认同来延续。淮南依托“成语典故之城”“楚风汉韵”等资源,将地方文化元素融入少儿艺术创作,使楚大鼎、花鼓灯、二十四节气等传统符号通过孩子们的演绎焕发新生。这种“从娃娃抓起”的文化传递,有助于文化自信在童心中自然生长。

从舞台到生活,艺术无处不在;从观看到参与,美育润物无声。2026年少儿春晚的策划,进一步体现出艺术活动向平台化、系统化发展的趋势。从单纯的文艺汇

安徽日报社论:

## 坚定信心开好局 接续奋斗谱新篇

——热烈祝贺省十四届人大四次会议开幕

(详见四版)